

# 老教头再出山 沈祥福出任深足青训总监

新快报讯 记者王敌报道 前天晚上,中超球队深圳佳兆业宣布沈祥福出任俱乐部青训总监。沈祥福在深足将主要负责青训体系搭建、青少年球员选拔、梯队教练员和球员培养。

64岁的沈祥福是前国脚,退役后执教过国青队和国奥队。在国内的职业足坛,沈祥福也曾出任过广州医药(现广州恒大)、长春亚泰、河南建业、上海申花和天津天海等多支俱乐部的主教练。对于沈祥福的执教能力,尤其是在青年球员的培养方面,深足十分认可。深足在公告中表示,沈祥福的青训工作经验丰富,也熟悉中国青少年球员的特点,而这也是深足选择他作为俱乐部青训总监的重要原因。

去年11月,深足宣布前国脚陈涛出任精英梯队主教练,现在随着沈祥福的加入,深足的梯队建设已经愈发完善。据悉,在正式出任青训总监之前,沈祥福就已经去佛山考察过了深足的梯队情况。

事实上,“重新出山”的沈祥福并非只收到了深足的邀请。在加入深足之前,清远的恒大足校也向沈



■沈祥福曾任中国U-21男足中方教练组组长,对青训工作有丰富经验。(资料图片)

祥福伸出了橄榄枝。恒大足校希望沈祥福担任技术总监,并开出了极具诚意的合同,但在听取深足的青训计划之后,沈祥福还是决心来深足工作。沈祥福表示,是深足“崇明岛模式”的青训理念让他放弃了高薪,并做出了来深圳做青训总监的决定。

在重回工作岗位之后,沈祥福的昔日弟子邵佳一、韩鹏、杨智、宗磊、杜震宇、杜威、王新欣、张辛昕、王贊等9名前国脚也录制视频向其送上祝福,这9名前国脚目前正在U18国足训练营指导年轻球员。在深足,沈祥福的主要工作内容则是尽可能培养更多的后备力量。

## 富力已确定三名新外援 巴西前腰吉列尔梅已在上海隔离一周

新快报讯 记者王敌报道 自上赛季结束后,富力阵中的外援就只剩下了比利时中场登贝莱一人,因此遴选外援也就成了富力冬季备战工作的核心问题。经过将近两个月的筛选和谈判,富力已经确定了三名新外援,其中巴西前腰吉列尔梅已经在上

海隔离了一周。去年,富力几乎是以“租借大法”完成了保级任务。在“以色列双星”扎哈维和萨巴中期离队后,富力租借了阿德里安和日夫科维奇“救火”。赛季结束后,除了租借到期的阿德里安和日夫科维奇率先离队,两名合同到期的老将托西奇和雷纳蒂尼奥也自由离队。至此,富力阵中还有合同在身的外援只剩下了登贝莱。受疫情影响,登贝莱没有在赛季后返回欧洲,而是选择在中国旅行。1月4日集队时,登贝莱在列,但也只有他一名外援。

整个冬天,富力一直在致力于寻找外援,进入富力视野的球员不乏在日韩联赛证明过自己的选手。可惜,由于种种原因,一些原本看好的签约人选被搁浅,富力也只能不断激活备选方案。经过了一个多月的抉择,富力确定了3名新外援,分别是瑞典国脚古斯塔夫·斯文森(34岁)、巴乙金靴卡约·丹塔斯(28岁)以及曾在意甲、土超效力过的巴西前腰吉列尔梅·科斯塔(30岁)。

斯文森是富力旧将。2016赛季,斯文森作为主力中卫参加了33场比赛,富力希望他能归来填补托西奇留下的空白。丹塔斯是本赛季的巴乙金靴,租借效力桑帕约队的他出场31次打进17球,是一名身体素质相当

出色的前锋,富力视他为扎哈维的“接班人”。不过,因为签证尚未办妥,斯文森和丹塔斯几时能够入队还是个未知数。

目前,只有吉列尔梅得到了入境许可,而他也在上海隔离了超过一周时间。吉列尔梅的特点与雷纳蒂尼奥类似,也是一位球风相对古典的前腰。一切顺利的话,吉列尔梅可以在春节前加入到球队中。

加上登贝莱,富力算是已经拥有了4名外援——一个中卫、一个后腰、

一个前腰和一个前锋。根据规则,富力还有一个外援可以注册。目前,富力尚未明确人选,但在疫情之下,外援的签约难度大了很多,因此不排除富力会选择已经入境的选手,比如去年中期租借入队的波兰前腰阿德里安,或者是可能会被深足放弃的挪威中场塞爾納斯。



■吉列尔梅

### ■CBA·常规赛

山西汾酒股份 100 : 114 时代中国广州

## 摩尔狂揽50分 广州男篮拼下“卡位之战”

■新快报记者 高京

昨天,CBA一场事关季后赛席位的争夺战上演,凭借着外援摩尔的精彩发挥,广州队以14分的优势击败了山西队,拿下了这场“卡位之战”的胜利。

### 摩尔创生涯新高

最近几场比赛,广州队的状态起起伏伏,球员们似乎遭遇到了体能方面的困扰,很多时候都只能打半场好球。此前输给青岛的一役,球队在篮板球上输掉了22个。上场负于北京,广州队也是输掉了14个篮板球。看着队伍接连在关键战中失利,主帅郭士强也是非常焦急。

本赛季初期,广州队的势头一度非常不错,当时球队接连获胜的秘诀就是篮板球。随着赛季的深入,球员的专注力开始出现了下降。近期的比赛,广州队球员经验不足、对细节处理不当的劣势完全被暴露出来。

本场比赛前,广州队与山西队在积分榜分列第14和第15位,若是再次输球,那球队的士气将会受到重大影响。为了争夺季后赛的席位,此役广州队球员们不敢怠慢,在场上都非常拼。

前两节比赛,双方可谓难分伯仲,第三节则是整场比赛的分水岭,单这一节广州队就净胜了对手9分,胜利的天平开始朝广州队倾斜。到了最后一节,尽管场上出现了一些波折,但广州队最终还是将胜利牢牢攥在手里。

本场比赛,广州队外援摩尔拿到了50分3个篮板和5次助攻,几乎用一己之力帮助球队拿到胜利。50分是摩尔CBA生涯的单场得分新高,另外他在罚球线上也展现了超高水平,16次罚篮只罚丢了1次。

“整场比赛的进攻节奏都在我们的控制之中。可以说每场比赛的进攻节奏都非常重要,谁能控制住节奏,谁赢得比赛的可能性就更大。”郭士强在赛后总结道。

### 年轻球员仍需提升

虽说是赢下了比赛,但第四节的最后2分钟着实让广州队球迷吓出了一身冷汗。以年轻球员出战的球队原本握有近20分的领先优势,但就在短短的1分钟内,硬是让对手追到只剩10分,狼狈的场面让人看着揪心。

看着年轻队员在攻防两端不断犯错,郭士强的确是有些无奈,也不知是有意为之还是没有拿稳,暂停时他手中的战术板都掉在了地上。自去年夏天执教球队以来,很少见到郭士强在球场上直接对球员发火,但昨天最后时刻他在布置战术时已明显很难控制住自己的情绪。

好在广州队最终渡过了难关,顺利拿到了本次胜利。在篮板球的比拼上,广州队以53:39完胜对手。

目前广州队的战绩为14胜20负,排在积分榜的第13位。想要冲击季后赛,全队还需要再加把劲儿。按照赛程,广州队下一场将迎战四川队,比赛将在2月1日晚开打。



■山西汾酒股份队球员张涵钧(左)、莫兰德(右)防守时代中国广州队球员摩尔。 新华社发